

# 一大棚的蚂蚱几乎死了九成

## 养殖户怀疑被飞防洒药误伤,林业部门表示已提前通知

文/片 本报记者 陈新

近日,新泰刘杜镇蚂蚱两家养殖户家里养的蚂蚱出现了成片死亡,养殖户怀疑是喂了带农药的草料导致的,他们也承认没有盖好地里的草料。林业部门表示,事前已经做了充分告知。

### 养了20多天的蚂蚱 成片成片地死掉

2日,记者来到新泰市刘杜镇魏家河村蚂蚱养殖户牛长新家。他家有8个蚂蚱养殖大棚,走进其中一个大棚,记者看到,黑色的死蚂蚱一片一片堆满各个角落,不少挂在网子上蜕皮的蚂蚱也死了,地上活着的蚂蚱稀稀拉拉。其他大棚里的蚂蚱也出现成片死亡现象。

“原来大棚里的蚂蚱密密麻麻,活蹦乱跳的,人进大棚都插不进脚,现在死了将近百分之九十。”牛长新说,他养蚂蚱四五年来,以前从没出过类似状况,这一批蚂蚱他已经养了20多天,再有一个月就能上市,没想到却成片死亡。

“我是专业蚂蚱养殖户,一家人全靠蚂蚱维持生计。”牛长新说,看着蚂蚱成片死亡,他和老伴急得吃不下睡不着。牛长新介绍,他养的蚂蚱学名东亚飞蝗,每平方米能产成虫2斤半,8个大棚共70多平方,按照往年能产蚂

蚱140斤左右,今年蚂蚱上市价格16元一斤,本想这批蚂蚱能卖个好价钱,现在变成了泡沫。

“我们村养蚂蚱的有20多户,我养得最多,有10个大棚,最近我养的蚂蚱也出现大片死亡,大约死了一半多。”西赵村村民毛玉奋说。



▲看着死蚂蚱,养殖户牛长新心疼。



◀成片的死蚂蚱。

### 林业部门称已提前通知 有养殖户说“没接到”

“洒农药之前村里倒是下通知了,不光贴了通知,还在喇叭里广播。但是通知上没有具体说明哪一天来洒农药,也没有说明蚂蚱养殖户该如何预防。如果我们之前就清楚,损失不会这么大”,毛玉奋说。牛长新则表示,没有接到洒农药的通知。

2日,新泰市林业局负责人介绍,此次播洒的农药针对美国白蛾,蚂蚱等需要蜕皮的昆虫有毒害作用。“飞机播洒农药要考虑天气情况,空中管制情况,无法具体时间,通知上的时间只能精确到从开始到结束的时间

段。”该负责人表示,为防止农药带来农业次生灾害,林业局已经专门组织各乡镇林业负责人开会,要求他们通知村民及时预防。“开会明确要求各养殖户备齐草料,预防灾害,但乡镇林业站有没有具体通知到养殖户,我们就不清楚了。”

刘杜镇政府办公室工作人员表示,他们已经于在一个月前向村民发了通知,通过广播、告示等形式广泛宣传,并发放了明白纸,并不存在告知不清的情况。

### 飞机洒农药防白蛾 淋到地里的草料

牛长新说,最近有直升机频繁飞到村子上空播洒农药,防治白蛾,他怀疑蚂蚱的死和洒农药有关。

“蚂蚱死亡大约是五六天前,当时刚有飞机到我们这一片洒了农药。飞机来洒农药的时候,我对蚂蚱大棚进行覆盖,但没盖地里的草料。”牛长新说,他怀疑蚂蚱是吃带农药的草料致死。“这几天没敢再喂草料,而是喂的麸子,蚂蚱就没事了。”

牛长新介绍,蚂蚱食用

的草料都是地里专门种植的墨西哥玉米、小麦等,他低估了洒农药对蚂蚱的危害程度,没将草料覆盖。飞机洒完农药,他和往常一样收割地里的草料喂蚂蚱,结果喂过草料的蚂蚱出现了大面积死亡。“当时周边的蚂蚱养殖户也都说没事儿,结果都出现了大片的蚂蚱死亡。”牛长新说,这种情况不光他一家出现。毛玉奋也怀疑是此次播洒的防虫农药导致蚂蚱大片死亡。

### 捡个驾照用 换来10天拘留

本报泰安7月2日讯(记者 曹剑 通讯员 李强) 一男子捡到别人驾照,贴上自己照片继续使用,7月1日被交警查获。因变造伪造驾驶证,男子被拘留10日罚款2000元,又因准驾不符,挨罚2000元,扣12分。

7月1日10时30分,宁阳县城北外环,交警大队二中队民警对一辆车号为鲁D7\*\*\*的中型客车进行检查,驾驶员拿出一本“刘某某”的驾驶证,但民警发现,驾驶员“刘某某”神情慌乱,回答问题吞吞吐吐,民警感到可疑。

民警进一步检查发现,车内一张“曾某某”的身份证,仔细对比正是眼前这名驾驶员。面对确凿证据,驾驶员交待自己就是曾某某。原来,曾某某在自己住的小区里捡到“刘某某”的B1驾驶证,因自己的驾驶证是C1,不能驾驶重型货车,他“灵机一动”,把B1驾驶证贴上了自己的照片,心安理得开起了客车。

民警介绍,曾某某要为自己的行为付出沉重代价。因准驾不符、使用伪造变造机动车驾驶证两项违法,各处以罚款2000元、C证扣光12分,并处拘留10日的处罚。



大乐透 第14076期  
05 10 19 31 32 + 09 10  
排列3 第14175期 6 9 1  
排列5 第14175期  
6 9 1 0 9

(孙静波)



3D 第2014175期 3 4 7  
七乐彩 第2014076期  
07 14 16 22 24 26 28+09  
23选5 第2014175期  
08 10 12 15 18

(孙静波)